第二屆中國海外投資年會閉幕

中國企業積極探索海外投資新模式

聯手香港拓海外發展空間已呈上升趨勢



由香港中國商會主辦的第二屆「中國海外投資年會|昨日在港閉幕。一連兩天的盛會吸引超 過四十個國家和地區,9000多位政府官員、投資者、企業高管、專家學者參加,與會嘉賓就年會 主題「全球經濟轉型與中國海外投資新模式」展開深入探討。

中國海外投資年會已成為聚焦中國海外投資的世界級、國際化的交流盛會,為中國企業積極 探索海外投資新模式創造重要的平台,據國家商務部的統計顯示,內地企業對外直接投資當中, 有六成五是通過香港到世界各地,中國「借船|香港出海已呈上升趨勢。此次年會對推動兩地聯 合投資海外有直接意義。







官、香港中國商會榮譽贊助 人梁振英在第二屆中國海外



香港特別行政區財政司司長曾俊華在《同享

香港優勢開展海外市場》平行專題論壇上做主題

增

發言

中华人民共和国国务院办公厅

中央政治局常委、國務院副總理李克强對第二屆中國



兩地企業攜手國際競爭

中央政治局常委、國務院副總理李克強對第二屆中國海外投資年會作了重要批示:「當前 我國對外開放進入新的階段,有需要也有能力加快『走出去』的步伐。希望內地與香港企業家抓 住世界經濟結構調整和科技、產業革命孕育的重大突破的新機遇,發揮各自優勢,創新合作模 式,攜手參與國際競爭,拓展更大發展空間,推動內地與香港交流合作再上新水準。|

當前,金融危機帶來的衝擊和震動仍將持續,歐美金融危機陰霾未散,全球經濟復甦步履維 艱,這一切正改變着原有的全球經濟格局。中國海外投資年會組委會執行主席、香港中國商會主 席陳經緯在開幕致辭中說,內地經濟要穩中求進,需要繼續堅定不移地實施「走出去」引進來| 相結合的發展戰略。中國海外投資年會正是落實國際深化對外開放新格局、將香港打造成爲實施 「走出去| 戰略的重要平台的一大舉措。陳經緯表示,將遵照中央政府的要求,全面落實 13 個 中央部委聯合發布的《關於鼓勵和引導民營企業積極開展境外投資的實施意見》,以第二屆中國 海外投資年會爲平台,爲中國企業更好、更穩、更快地「走出去」謀良策出實招。陳經緯表示, 令人欣慰的是,年會的美好願景正在一步一個腳印地逐步呈現。

海外投資已呈上升趨勢

聯合國貿易和發展會議秘書長素帕猜.巴尼巴滴在第二中國海外投資年會上表示,在過去10年裡,中 國的海外直接投資增長率達到25%,遠高於發達國家同期6%的增速。去年,中國對外投資達到650億美

元,在全球十大投資國中位列第九,對全球經濟的影響力日益攀升 國家發改委副主任張曉強更表示,當前,世界經濟在危機後復甦緩慢,不確定性、不穩定性增強, 增加了開展國際投資的風險與困難。但在客觀上也帶來了新的投資機會,許多國家對包括內地企業在內 的投資持更爲開放和歡迎的態度。據相關規劃顯示,「十二五」時期,中國對外直接投資計劃年均增長

17%,到二零一五年達到1500億美元。 他說,國家發改委將與有關部門密切配合,採取五方面的積極措施,支持內地和香港企業更好地攜 手開展境外投資,採取五方面的積極措施,支持內地和香港企業更好地攜手開展境外投資。國家商務部 部長助理李榮燦在同一場合指出,中國對外投資發展正處於重要機遇期,兩地企業聯合「走出去」大有 作爲。據相關規劃顯示,「十二五」時期,中國對外直接投資計劃年均增長17%,到二零一五年達到 1500億美元。

多國政要向大會發來視頻祝賀



韓國總統李明博發來賀電



智利總統皮涅拉



哥倫比亞總統桑托斯



英國前首相布萊爾



南非副總統莫特蘭蒂



巴西總統羅塞夫

香港貿易發展局副總裁周啓良: 隨着國家「十二五」規劃逐步落實,國家經濟將會進入新的發展階段,內地將 在2015年前向香港的服務業全面開放,這之前在深圳前海深港現代服務業合作區實 施的先行先試政策,也會進一步協助香港的服務業拓展到廣東省,爲香港與內地的 緊密合作創造有利的條件。

海外投資年會做了重要批示

國家外匯管理局委託貸款辦公室主任王燕之:

「走出去」戰略與各經濟體共有、共贏、共同發展,是中國經濟發展的必然要 求,CEPA9提出支援符合香港上市條件的內地企業赴香港上市,爲內地企業,特別 是中小企業到境外市場直接上市融資創造便利條件。

中央財經大學中國企業研究中心主任劉姝威

中國在海外投資目前主要集中於三個方面:一是資源類的投資,比如石油、鐵 礦、煤炭等等。二是勞動密集型的產業,隨着我們國家經濟的高速發展,勞動力成 本已經上升。中國的一些大型企業,從環保以及勞動力成本這個角度來講,把製造 業向國外轉移、向勞動力成本更低的國家轉移。

全國政協委員、中國僑聯副主席、香港中國商會贊助 人王永樂:

海外的華人華僑和華商在對外開放上功不可沒。新一輪海外投資中華僑的作用 是不可忽視的,特別是華商的作用。現在整個華商群體的力量有 10 萬億美元,另 外,他們在當地的商業人脈關係、社會和政治人脈關係非常強

韓國全國經濟人聯合會副會長鄭炳哲:

中國是韓國的最大的貿易對象國,韓國已經成爲中國第三大貿易對象國。但中 國在韓國的投資只有1%,相對來說比較少,所以發展的空間非常大。在新興產業和 其他動力產業方面,如果兩國可以互相投資,將會帶來飛躍式的發展。

中銀國際亞洲有限公司董事總經理程雁:

目前,中國企業開始從東南亞、澳洲等等區域逐步向北美、歐洲以及非洲等區 域進行全方位的拓展。在2010年以前,越南、老撾、柬埔寨等東南亞地區以及澳洲 都是中國的主要投資區域,資產投資主要以自然資源、礦產資源爲主。現在的投資 已經從歐洲,並以製造業和技術加工類的企業爲主;在北美現在以石油、天然氣、 礦產、商業地產爲主。近期非洲投資又成爲一個新的熱點,非洲的投資包括自然資 源、土地投資等。